



ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АПРЕЛЯ
1917 ГОДА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 18 (15864)

Среда, 22 января 1969 года

Цена 2 коп.

ВЕРНОСТЬ ЛЕНИНИЗМУ

Все, чем мы живем, что нами завоевано, создано и создается на родной советской земле, неразрывно связано с именем и учением Ленина, с деятельностью основанной им Коммунистической партии. Все великие свершения нашей партии и народа одухотворены ленинской мыслью, устремленной вперед, в будущее.

Сорок пять лет прошло с того дня, когда остановилось сердце Ильи, бывшего горячей любовью к рабочим и крестьянам, ко всем людям труда. Четыре с половиной десятилетия советский народ во главе с Коммунистической партией трудится и борется без Ленина по его заветам, сверяя по нему свои планы и дела, каждый свой шаг на пути к коммунизму.

Время не властно над светлым образом и жизнеутверждающим духовным наследием нашего Вождя и учителя. Его идеи бессмертны, как бессмертно дело, которому он отдал свою жизнь. Новые и новые поколения в поисках ответа на вопросы, выдвигаемые современностью, обращаются к ленинизму — этому неиссякающему источнику революционной мудрости и революционного действия.

По мере нашего движения вперед и развития всего мирового революционного процесса мы все более ощущаем влияние ленинских идей на ход истории человечества, на судьбы Родины, на формирование мировоззрения каждого коммуниста, каждого советского человека.

Ленинизм был и остается идеальным знанием и оружием Коммунистической партии Советского Союза, научной основой ее внутренней и внешней политики. Опираясь на эту прочную теоретическую базу, она смело ворвась свое историческое дело, уверенно ориентируясь в новых событиях и явлениях, дает им принципиальную классовую оценку, вырабатывает с учетом сложившейся обстановки правильный, ленинский курс борьбы и созидания. Яснее и четче выражение ленинской политики партии получила в решениях ее XXIII съезда и Пленума Центрального Комитета КПСС, которые служат нам конкретным ориентиром на современном этапе коммунистического строительства.

Самоотверженным трудом, вдохновенным творчеством и борьбой коммунисты, все советские людиаждневно подтверждают свою верность идеям Ленина, его заветам. Вложив эти идеи в жизнь, партия мобилизует все наши колоссальные ресурсы для создания материально-технической базы коммунизма, добивается неуклонного роста промышленного и сельскохозяйственного производства, подъема благосостояния и культуры народа. Ее усилия направлены на дальнейшее упрочение идеального и морально-политического единства, братства и дружбы народов нашей страны, укрепление Советского государства и развитие социалистической демократии. Она делает все необходимое для воспитания нового человека, для расцвета духовных сил социалистического общества.

Весь мир увидел новое торжество советской науки и техники, замечательное проявление духовного роста советских людей в подвигах наших космонавтов, осуществивших в эти дни блестящий эксперимент на звездных трассах.

Верная ленинским заветам, партия неустанно крепит сплоченность своих рядов и, как зениты ока, бережет, расширяет и углубляет нерушимые связи с массами трущихся. Единение партии и народа — один из главных принципов ленинизма. Важнейшим условием осуществления этого принципа являются строгое соблюдение ленинских норм партийной и государственной жизни, дальнейшее усиление идеино-политического влияния на массы.

Коммунистическое воспитание — это прежде всего воспитание беззаветной преданности ленинизму. Обращаясь к Ленину, трудащиеся укрепляют свою коммунистическую убежденность, идеиную стойкость. У Ленина учатся они непримиримости к врагам социализма, к буржуазной идеологии.

Непоколебимой верности ленинским идеям наша партия всегда черпала и черпает свою силу и твердость. Руководствуясь марксистско-ленинской теорией, она творчески развивает обогащает ее в соответствии с новыми историческими условиями. Коммунистическое строительство в Стране Советов, развитие мировой системы социализма и международного обновленческого движения, а также обострение идеологической борьбы между социализмом и капитализмом выдвигают все новые и новые проблемы, решение которых требует глубокой теоретической работы, дальнейшего развития научной марксистско-ленинской мысли.

Указывая, что теория не догма, а руководство к действию, В. И. Ленин завещал бережно хранить и держать в постоянной боевой готовности это могучее идеальное оружие. Следуя ленинскому завету, наша партия, все истинные коммунисты видят свой долг в том, чтобы светло оберегать чистоту революционной теории, решительно бороться против попыток правых и «левых» ревизионистов извратить ее, ослабить силу и подорвать целостность марксизма-ленинизма, как единого интернационального учения.

Верность марксизму-ленинизму, непримиримая борьба против его недругов, против любых проявлений буржуазной идеологии и оппортунизма — главное условие сплоченности мирового коммунистического и рабочего движения. В. И. Ленин учил, что интересы рабочего класса требуют полной солидарности и теснейшего единства рабочих всех наций. Интересы борьбы против общего врага — империализма требуют сплочения коммунистических и рабочих партий на идеальной основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма. Большую роль в укреплении единства мирового коммунистического движения призвано сыграть новое международное сознание коммунистов, для подготовки и успешного проведения которого наша партия делает все от нее зависящее.

С глубокими, светлыми чувствами и мыслями идут коммунисты, все трудащиеся нашей страны к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Политический и трудовой подъем миллиардов все ярче проявляется в социалистическом соревновании за достойную встречу славного юбилея. В канун одной из самых знаменательных дат истории советские люди особенно ясно сознают величие ленинизма, его значение для коммунистического строительства в СССР и развития мирового социализма, для революционной борьбы на всех континентах.

Словно путеводная звезда, ленинизм озаряет нам дорогу вперед. В борьбе за социализм и коммунизм наша партия и народ неизменно побеждают и побеждают своей верностью ленинскому знамени, идеям и заветам великого Ленина!

(Передовая «ПРАВДЫ» за 21 января).

БЛИСТАТЕЛЬНЫЙ ЭКСПЕРИМЕНТ

Мы, математики, отчетливо представляем методу достиженного успеха. Говорят, трудно найти иголку в стоге сена. А наши космонавты нашли друг друга в просторах Вселенной. И не только нашли. Корабли состыковались, создав первую в мире орбитальную космическую станцию, экипажи перешли из корабля в корабль. Поляризация выполнена программа исследований. В каждой этой операции —

блестательные достижения нашей науки и техники. Вписана еще одна страница в историю покорения космоса. Золотая, советская страница! Автор ее весь наш народ — рабочий класс, крестьянство и интеллигенция, руководимые славной партией Ленина.

Мухтар РАХМАТОВ.

БУХАРА, 21 января.
(По телефону).

ПЛАН СОТРУДНИЧЕСТВА ПОДПИСАН

21 января в Москве был подписан план сотрудничества между Союзом советских обществ дружбы, Обществом советско-венгерской дружбы и Обществом венгеро-советской дружбы на 1969 год. Он предусматривает широкую программу совместных мероприятий, направленных на взаимное ознакомление с успехами в коммунистическом и социалистическом строительстве.

Вся деятельность братских обществ будет проходить в этом году под знаком подготовки к празднованию 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Об

щественность СССР и ВНР широко отметит 50-летие Венгерской Советской Республики. Торжественно будут отмечены также 52-я годовщина Великого Октября, 24-я годовщина освобождения Венгрии от фашизма и другие знаменательные даты. В Венгрии пройдут «Дни казахской культуры», а в Казахстане — «Дни венгерской культуры».

Большое внимание братских обществ, дружбы уделят работе среди молодежи, воспитанию ее в духе нерушимой советско-венгерской дружбы.

(ТАСС).

СОВЕТСКИЙ СОЮЗ ПОДДЕРЖИВАЕТ ПРЕДЛОЖЕНИЕ ФРАНЦИИ

Как уже сообщалось в печати, правительство Франции предложило провести в начале января переговоры с советским правительством СССР, США, Великобританией в Совете Безопасности для поисков в контакте с генеральным секретарем ООН средств содействия установлению справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке.

Советское правительство в своем ответе правительству Франции выразило согласие на проведение предлагаемой встречи. В ответе указано, что Советское правительство, разделяя озабоченность правительства Франции в связи с обострением обстановки на Ближнем Востоке, констатирует, что французское предложение отвечает также линии Советского Союза на безотлагательное достижение мирного политического урегулирования на Ближнем Востоке на основе выполнения резолюции Совета Безопасности от 22 ноября 1967 года.

(ТАСС).

ТРУДОВОЙ САЛЮТ КОСМИЧЕСКОЙ ПОБЕДЕ

ВЧЕРА В УЗБЕКИСТАНЕ ПРОДОЛЖАЛИСЬ МИТИНГИ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ВЫДАЮЩЕМУСЯ ДОСТИЖЕНИЮ СОВЕТСКОГО НАРОДА В ОСВОЕНИИ ВСЕЛЕННОЙ. ТРУДЯЩИЕСЯ РЕСПУБЛИКИ ЗАЯВЛЯЮТ: ПОДВИГ КОСМОНАВТОВ ВООДУШЕВЛЯЕТ НАС НА НОВЫЕ ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ

ПОЗДРАВЛЕНИЕ РАБОЧЕГО КОКАНДА

КОКАНД, 21 января. (По телефону от соб. корр.). С неслабеющим вниманием следил коллектив масложиркомбината за легендарным полетом космических кораблей «Союз-4» и «Союз-5». Сегодня на комбинате состоялся многогодный митинг, посвященный выдающемуся достижению советской науки и техники.

Полет звездолетов — это величайшее достижение науки и техники. Коммунистическая партия и всего советского народа, отметили в своих выступлениях З. Исраилова, В. Афанасьев, П. Зоткин. Они говорили, что исследование Вселенной в Советском Союзе осуществляется планомерно, исключительно в мирных целях.

На победы в космосе коллектива ответят новыми достижениями.

Многогодные митинги прошли на суперфосfatном заводе, «Кокандтекстильмаше» и других предприятиях города. Повсеместно принятые резолюции, в которых коллективы поздравляют космонавтов с новыми достижениями и выражают восхищение их геройским подвигом на космических трассах.

И. СКУДОВИЧ.

НАУКИ НОВЫЕ ВЫСОТЫ

ЧЕТВЕРГО в вернулись из космоса. Мы все радостно переживаем эту новую победу советских ученых, всего советского народа.

Замечательно то, что совместно с летчиками-космонавтами в звездное небо шагнул представитель науки. Увидеть собственными глазами, самому почувствовать и что такое невесомость, и как управляется корабль, как он ведет себя на звездных трассах, коснуться космических тайн — что может быть больше для исследователя!

Предпринята новая, массированная атака на космос. Мы горды атакующими.

С. РЫЖОВ.

Вице-президент Академии наук Узбекской ССР.

ПОЗДРАВЛЯЕМ, ГОРДИМСЯ!

Народы мира не раз восхищались успехами наших Родин в освоении космоса. А вывод на орбиту сразу двух мощных кораблей «Союз-4» и «Союз-5», сстыковка и прямое обогащение кораблей — это настоящее чудо. В этом году мы обязаны вырастить 40-центнерный урожай хлопка, поздравляем советской науки и техники с новыми высотами.

Земледельцы нашей сельхозартели, как и все советские люди, с большим интересом следят за ходом эксперимента. Мы от души поддерживаем отважных покорителей Вселенной, гордимся ими.

У. ТУРЕШЕВ.

Главный агроном колхоза имени Ильича Туркестанского района.

ТУРКСТАН, 21 января.
(По телефону).

ЗВЕЗДЫ СТАЛИ БЛИЖЕ

НОВЫЙ космический эксперимент прозвучал в великом триумфе советской науки и техники. Отныне открыт новый период в освоении космического пространства — период строительства на околосолнечной орбите крупных космических станций. Подвиг наших четырех космонавтов приближил осуществление мечты человечества — шагнуть к звездам. Достижения Страны Советов в освоении космоса восхищают людей всего мира.

Далее — сложная, трудная, тем более мы рады, что осуществили ее наши соотечественники — сказал председатель завода «Узбекхлопкома» К. Пак.

Вчера в семь тридцать

утра после ночной смены

на заводе состоялся митинг,

посвященный новой выдающейся победе нашей страны в космосе. Собралось более

500 рабочих, инженеро-технических работников и служащих.

— Жесткая стыковка двух

космических кораблей и со-

зидание таким образом перв-

ой в мире космической

станции, а также выход двух

космонавтов в открытый

космос и переход из кораб-

лия в корабль — это поисти-
не удивительное достижение,
основанное на точных науч-
ных расчетах, — заявил

председатель парткома Н. Ка-

шубин.

Мы живем в замечательное время, когда самые фантастические замыслы становятся явью. И как приятно и радостно сознавать, что делает это наш советский человек.

Выступившие на митинге

заместитель секретаря за-

водского комитета комсомола

шилофика С. Каушан-

ский, слесарь И. Козырев

и Н. Мирказиев, инженер-

техник Ш. Хайдуллин,

начальник отдела труда и за-

работной платы Г. Руденко

заявили, что коллектив «Узбекхлопкома» — ударным трудом ознаменует успехи Отчины в космосе, достойно ответит на героический подвиг советских космонаутов Владимира Шаталова, Бориса Волынова, Евгения Хрунова и Алексея Елисеева. Встает на линию союзника в космосе, достойно ответит на героях.

